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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap és ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor.

Egyes szám ára i 
2 fillér.

SzerkesztCségi Kolostor-utca 
23 sz. Telefoni 110.

Kiadóhivatal i Hentschel H. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám i 356.
Kiadáhivatali ügyeket Kolostor-utca 23. 

alatt lehet elintézni

„Tisztelet a munkának !“
Irta: Szász József.

Így szólt Nagy Napoleon annak a 
vele sétáló asszonynak, ki a terhekkel meg­
rakott szolgáknak ingerülten kiáltotta, hogy 
térjenek ki előle. Azóta jó egy század telt 
lázas munkálkodás között, melynek izes 
gyümölcseit élvezi a jelen nemzedéki?. Né­
pek szabadsága, alkotmánya, testvérisége és 
minden szellemi téren megalkotott és a 
megvalósulás folyamatába lévő nagy eszme 
a munka eredménye, mely dicséri a mun­
kást s előmozdítja a népek jólétét. Van 
ugyan olyan munkásság is bőven, mely 
ördöginek mondható, mert ez megmételyezi 
a lelket lerombolván az Istenhez emelő, Is­
tent dicsérő, Istennek szolgáló munkásság 
fenséges piedesztálját. A sok gaz és dudva 
— sajnos — bőven terem, bőven termesz­
tik a sátáni kezek, de vigasztaló ebben a 
még elég korán felébredt keresztényi ön­
tudat, mely vasmarokkal fogott a gyom és 
burján kiirtásához.

Az életre szólított ember szemébe 
föltűnik a vásáros zajban kifüggesztett tábla 
ezen felírással: „Ember dolgozzál, ha élni 
akarsz!“ Tehát a munka első sorban meg­
hozza — habár véres veríték árán — a 
mindennapi betevő falatot. De többet is 
eredményez: jólétet teremt úgy az egyes, 
mint az állam számára, melynek nagy és 
díszes épülete kialakulásához a józan mun­
kás a maga téglájával járul. Tehát minden­
kinek, ki élni akar, ki úgy a maga, mint 
az állam és az emberiség javát elő akarja 
mozdítani, dolgoznia kell, legyen az ur 
vagy pór, gazdag vagy szegény, mert 
mindenkinek megadta a Gondviselés azon 
tehetseget, hogy vagy ereje vagy képes­
sége arányában szolgálja a magán- és köz­
jót. Hála Istennek eltelt az a szomorú kor, 
melyben csak a paraszté volt a dolog, inig 
a magyar nemes folytonos eszem-iszom- 
sághan töltötte napjait. Szomorú volt bi­
zony az a tunyaság, lomhaság, lustaság és 
restséggel eltöltött szép idő, mert ennek 
átka nyom most minket, mivel sok ősi kú­
ria cserélt gazdát, melyben dolgozni kény­
szerül megélhetéséért az a nemtörődöm 
léha földesur, ki akkor mint sajátjára oda 
sem nézett. S vannak mostan is sokan, kik 
a keserű példákon nem okulva a tunyaság 
cs dorbézolás párnáján henyélnek s cgye- 
',c; scm lesznek, mint isznak akár az öröm, 

akar a b“ cégére alatt és a sárban fetren- 
Lrenek, mint sertések. A munkálkodás leg­
nagyobb ellensége manapság is a széles 
rétegekben elterjedt alkoholnak mértéklet- 
en élvezete, mely különösen a munkásnép 
ozött ütötte fel fejét, mely nem akarja 

mar egyszer belátni, nem akarja a magán 
tapasztalt részegségnek azon káros követ­
hez menyét megérteni, hogy a mértéktelen 
alkoholélvezet az egészség rovására megy, 
megtompitja az észt, durvává teszi a lelket, 
reszketővé a kezet, hogy sok más beteg­
ségnek és annyi sok borzasztó bűnnek a

szülő oka, de legfőképen a munkásságnak 
a legnagyobb ellensége szellemi és anyagi 
téren egyaránt. Az alkoholista hü tükrét 
mutatja gr. Teleky Ferenc, mikor azt mondja, 
hogy az alkohol:

„Jó barátból perlekedőt,
A szelídből ostobát,
A jámborból veszekedő!,
Enyelgőből gorombát,
Szemérmesből tisztátalant,
A munkásból haszontalant,
Az okosból esztelent,
Tesz hamar, hol megjelent."

A munkának az életben való fontos 
szerepe mellett még megvan az a haszna 
is, hogy nemesit, hogy gyönyört és lelki 
önelégültséget szül, s hogy a jellemképzés 
fejlődésére jótékonyan hat. Már csak azért 
is dolgoznia kell mindenkinek, mihelyt sze­
rét ejtheti, s már a gyermekkorban el kell 
kezdeni, már a gyermekbe kell beoltani az 
erre való készséget és hajlandóságot, még 
pedig mindjárt, mihelyt a gyermek járni 
tud és gagyogni kezd. Egyszer egy anya 
azt kérdezte lelkészétől, hogy négy éves 
fia neveltetéséhez mikor foghatna hozzá, 
mire a lelkész igy felelt: „Asszonyom, ha 
még eddig sem fogott hozzá, azt a négy 
évet elveszítette. A gyermek ajkán felvillant 
első mosolynál kínálkozott volna az első 
alkalom.“ A munkára való oktatásnak tehát 
az első alkalomnál kell kezdődnie, mert ez 
szüli a képességet az egyéni és közélet 
ügyeinek intézésére, a magán és társadalmi 
jólét megteremtésére.

A mai civilizáció minden egyes alkot­
mánya a dolgos ész és munkás kéz dicsé­
rője ; egy-egy közeledő lépés a csodás 
Világalkotóhoz, melyek egyenkint és ösz- 
szességükben csak Őt a végtetlen Nagy­
ságot dicsérik és csak Neki hódolnak, ki 
teremtett mindent s teremtette a képére 
hasonlatos embert, hogy az ő müvén fára­
dozzon, hogy_ azt egyengesse, szépítse és 
gazdagítsa. Ö, a legnagyobb munkás adott 
a munkálkodásra a legszebb példát, midőn 
a teremtés nagy müvének rendezésével és 
befejeztével odkiáltotta a népek millióinak: 
„Dolgozzatok !“ Ezért tisztelet illeti a mun­
kát, s még nagyobb tisztelet a munkást.

Hírek.
Brassó, 1010. május 24.

Űrnap. Egyházunk legfönségesebb ünnepét 
üljük csütörtökön. A szent mise 9 órakor kezdő­
dik, szent mise után körmenet lesz (jó és kedvező 
időben). A körmenet a Kolostor-utca és a piacon 
felállított 4 oltárhoz vezet. A körmenet alatt csen­
det, rendet, áhítatot kérünk. Körmeneti sorrend: 
szent kereszt, tanuló ifjúság el. fiúiskola, róni. 
kath. gimnázium és reáliskola, cl. leányiskola 
(nem fehér ruhás növendékek), cselédotthon, fehér- 
ruhás leányok, apácák, Mária és oltáregyesülcti 
tagok, énekesek, papság az Oltáriszentséggel, két 
oldalon virágot hintő leányok és gyertyát vivő 
felnőtt kongreganisták, egyházi választmány, hiva­
talok, hívek. 4-es sorban történik a felvonulás.

Plébániai hivatal

Az egyházi énekkar hangversenyéről ké­
szült magnézium fénykép felvétel kitünően sikerült. 
Megtekinthető Lang H. fényképésznél Kapu-u. 52.

Mária Kongregáció sorsjegyei, melyek­
nek húzása junius hó 11-én lesz, kaphatók a róm. 
kath. plébánia sekrestyéjében. Tekintettel jótékony 
céljára olvasóink becses figyelmébe ajánljuk azo- 

I kát. 1 drb. ára 1 korona.
Url otthon. Nyugodt úri otthont igénylő 

hölgyeknek rövidebb, hosszabb ideig való tartóz­
kodásra különösen alkalmas, a Katholikus Házi- 

I asszonyok Országos Szövetsége által fentartott 
penzió Váci utcában 18. szám alatt a belváros kö­
zepén fekszik minden igényt kielégít. Ára 5 koro­
nától 12 koronáig. Havi penzió a pensió nagy­
sága szerint: utcai szobákban a szobák nagysága 
szerint 1Ó0, 180, 240 korona egy személyre, két 
személyre a szobák nagysága szerint 300, 360 
korona, három személyre 390 korona. Levélbeli 
megkeresések a Katholikus Háziasszonyok Orszá- 

! gos Szövetsége igazgatónőjéhez Budapest, Váci 
utca 18. szám alá intézendők.

Választás a Polgári körben. A „Brassói 
Magyar Polgári Kör" vasárnap délután 3 órakor 
tartotta rendkívüli közgyűlését. A belügyminiszter 
megsemmisítette a körnek legutóbbi választását, 
melyen Papp Ferenc bankigazgatót helyezték az 
elnöki székre. A megüresedett elnöki méltóságra 
szótöbbséggel Sárossy Lajos szücsmestert válasz­
tották meg. Megválasztották továbbá titkárnak 

j Veres György unitárius lelkészt és a választmányi 
! tagok közé Egri Károlyt beválasztották.

Feloszlott egyesület. A belügyminiszter a 
brassói kalaposok egyesületének feloszlását tudo- 

1 másul vette.
Hirtelen halál. Nagy Gyula kolostor-utcai 

kárpitos tegnap délután a Szent János utcában 
hirtelen rosszul lett s összeesett. A gyorsan elő­
jött orvosok azonban életre kelteni nem tudták. 
A kiszállott bizottság szivszélhüdést állapított meg 

: a halál okául.
A 111. Országos Zenészetl kongresszust

Budapesten, 1910. julius hó 2., 3. és 4-én tartják. 
Akik részi akarnak venni a „111. orsz. zenészeti 

1 kongresszus“-on julius hó 2., 3. és 4-én, melyen 
úgy zenei, mint szociális kérdésekről, mint a nyug­
díj kérdése, országos zenei tanács felállítása, a 
nyilvános zeneműtár és olvasótermek szüksége, 
lesz szó; továbbá előadások fognak tartatni zenei 

! szakkérdésekről, zenepaedagógiai vívmányokról, 
de az általános vasúti kedvezmény, azok jelent­
kezzenek Benkö Miksa zongoraművész zenetanár­
nál, mint a kongresszus pénztárosánál (Budapes- 

I ten, Vili. kér., Szigetvári-utca 18) és küldjenek be 
hozzá (postautalványon) összesen 3 koronát, 
részvételi dij címén, mely összeg a rendezéssel 
járó nagy költségek fedezésére fog szolgálni.

A Halley ismét látható. A tegnapi napon 
a Halley üstökös esti 8 óra után az égboltozat 
nyugati oldalán látható volt. A fénye nem oly 
erős, mint az napokkal ezelőtt a keleti részen volt. 
Az üstökét is alig lehetett látni. A csillagászok 
szerint legfényesebb május hó 26-ától junius hó 

I 7-ig lesz.
Elveszett tárca. Szombaton este a Lópiac­

tól a Rezső körútig elveszett egy fekete bőrtárca 
1 5 kor. 80 fillér tartalommal. Megtalálója kéretik, 

hogy azt szerkesztőségünkben beadni szíveskedjék.
Felelős szerkesztő : Kölcze Károlv dr.
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Alólirott teljes tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy én

FEKETE-UTCA 18. szám alatt
a legújabb gépekkel felszerelt

VEGYTISZTÍTÓ INTÉZETET nyitottam.
Hason szakmában Bécsben elsajátított ismereteiem arra képesítenek, 

hogy a legmeszebb menő igényeknek, várakozásoknak megfeleljek.

Elvállalok fehérnemüek, mint Ingek, kezelők, gallérok stb-nek — 
valamint blúzoknak, kostümeknek, szőnyegek, függönyöknek és 
férfiruháknak tisztítását — továbbá szövetek festését rendkívüli 
olcsó árak mellett.

Szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel
DANIEL MÁRIA

Fekete-utca 18.

Egy levelezőlap elég, hogy ruháit stb. elszállittassam.
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FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.

Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.
Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 

ötletek szerint.
Különlegességek ja vitó-műhe/ye.

Különféle szerkezetű és gyártmányú írógépek-, varró­
gépek- gramofonok, orvosi műszerek,

tudományos vegymühely, (laboratórium) fizikai 
tanulságos műszerek

Képviselete:
a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek ..Veritas“; 
a világhírű „Jdeal“ Írógépnek (teljesen látható Írással.)

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
:—: 3 nyelven, gyári árban. :—:

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.

BARTHELMI G.
műszerész

Brassó. Weisz Mihály-utca 23. sz.
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Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!
I Vidéki rendeléseket azonnal eszközlök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája ere­

deti formáját megtartsa és az mindig szép sima 
legyen, csináltason 1 pár sámfát az alanti mesternél. 
Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának.

Bőriparosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy kaptafát, 
sámfát s minden e szakmába vágó munkát a legjobban és leg­
olcsóbb árak mellett készítek.

Uhrin György
Brassó, Kórház-utca 66.

A 1 egjobb anyag.

Uj férfi divat-ruha üzlet! M
T. c.

yan szerencsénk a mélyen tisztelt Címnek b. tudomására hozni, hogy helyben 
TEHÉNPIAC 4. sz. alatt a mai kor igényeinek megfelelő

Úri divat-ruha üzletet
nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munkaerő 
állal kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk.

Raktáron tartunk nagy választékban bel- és külföldi szöveteket a le»uiahh 
divatmintákban. K 1 D

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik.
Becses rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bariba és Reinerth
úri divat szabók.

Paplan készítés!
Elvállalok minden fajtaju és nemű paplan készítést, régiek 

javítását stb. rendkívül jutányos árak mellett, még a legkényesebb 
igényeknek is megfelelően.

kiváló tisztelettel
Kiss Zsigmondné
Kapu-utca 52. sz.

Szives pártfogásukat várva vagyok

m Legnagyobb választék Kongré-szövetekben. D
rü

SX3 Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát vásá- SP
E rolni szándékoznak, szíveskedjenek 3>N <• OiO*

25 t: raktáramat megtekinteni. ti m 3 re m
43

Monogrammokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztal-
f*5
3 %■£»

S kendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el. Is
E BOLESCH FRIGYES ti

>-»
£5

Weisz Mihály-utcza 4. sz. (Copony-féle ház) a *
0

IH Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom. ■

P

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására 
adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

i mérleggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e 
szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és leg­
olcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér

Widmann Pál
első brassói mérleggyára 

Kórház-utca 62.
m: :tu

Aldea János
bútor- és épületasztalos 

Brassó, Fekete-utca 57 sz.
a fekete kaszárnyával szemben

a legújabb divaté bútor-, 
üzlet- és templomi berende­

zéseket készíti.

rthopäd- és műlábheliket
úgyszintén minden uj és ja­
vítási cipészmunkákat készít

BARTOS MÁRTON
CSIZMADIA-UTCA 6 sz

Külföldi tapasztalásom után munkáimra 
számos elismerő levelet nyertem.

Hentschel H., keresztény-könyvnyomdája, Brassó, Kut-u. 23. zsám.


